

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

National Seminar on 'Swawlambi Bharat Abhiyan'

Newspaper: Amar Ujala

Date: 24-08-2022

हकेंवि

स्वावलंबी भारत अभियान पर केंद्रित एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन

‘देश को आत्मनिर्भर बनाने में उद्यमिता की अहम भूमिका’

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय(हकेंवि) में स्वावलंबी भारत अभियान पर एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय की स्वदेशी जागरण मंच इकाई व नवाचार एवं उद्भवन केंद्र, एंटरप्रिंयोर सेल और पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग द्वारा आयोजित सेमिनार में मुख्य वक्ता के रूप में स्वदेशी जागरण मंच के अखिल भारतीय प्रचार प्रमुख दीपक शर्मा व विशेषज्ञ वक्ता के तौर पर पंजाब नेशनल बैंक के प्रदीप शर्मा व एमएसएमई विशेषज्ञ डॉ. केके गोयल, युवा एंटरप्रिंयोर दुष्यंत उपस्थित रहे।

कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि देश को आत्मनिर्भर बनाने में उद्यमिता की अहम भूमिका है। इसके लिए देश के युवाओं को संगठित होकर प्रयास करने



मुख्य वक्ता दीपक शर्मा का स्वागत करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। संवाद

होंगे और स्वावलंबी भारत अभियान की सफलता के लिए उद्यमिता का विकास आवश्यक है। नवाचार एवं उद्भवन केंद्र की संयोजक प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने कहा कि विश्वविद्यालय स्वावलंबी भारत अभियान के संकल्प को पूर्ण करने की दिशा में निरंतर प्रयास कर रहा है। मुख्य

वक्ता दीपक शर्मा ने उद्यमिता विकास के लिए प्रमुख रूप से डेयरी उद्योग, कृषि व मिलेट्स उत्पादन पर विशेष रूप से ध्यान आकर्षित किया। दीपक शर्मा ने स्वदेशी जागरण मंच की ओर से निर्धारित तीन लक्ष्यों का विशेष रूप से उल्लेख किया जिसके अनुसार वर्ष 2030 तक कोई भी

भारतवासी गरीबी रेखा के नीचे नहीं रहेगा। दूसरा हर हाथ को काम मिलेगा और तीसरा पर्यावरण का ध्यान रखते हुए भारत की अर्थव्यवस्था को दस ट्रिलियन डालर तक ले जाया जाएगा। कार्यक्रम के सफल आयोजन में सह संयोजक डॉ. रणबीर सिंह व डॉ. सुनीता तंवर और समन्वयक निशान सिंह, डॉ. सूरज आर्य व डॉ. मंजू ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

आयोजन में सम्मिलित एमएसएमई विशेषज्ञ डॉ. केके गोयल ने विभिन्न तकनीकी पक्षों से अवगत कराते हुए जमीनी स्तर पर स्टॉर्टअप के प्रति विद्यार्थियों को जागरूक किया। इसी क्रम में पीएनबी के प्रदीप शर्मा ने बैंकिंग योजनाओं और युवा एंटर प्रिंयोर दुष्यंत ने अपनी विकास यात्रा से विद्यार्थियों को अवगत कराया। कार्यक्रम में मंच का संचालन डॉ. मंजू ने जबकि धन्यवाद ज्ञापन निशान सिंह ने प्रस्तुत किया।

स्वावलंबी भारत अभियान की सफलता के लिए उद्यमिता का विकास आवश्यक

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपित ने **राष्ट्रीय सेमिनार** को किया संबोधित

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि) में मंगलवार को स्वावलंबी भारत अभियान पर एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय की स्वदेशी जागरण मंच इकाई व नवाचार एवं उद्भवन केंद्र, पंटरप्रिन्योरसेल तथा पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग के सामूहिक प्रयासों से आयोजित सेमिनार में मुख्य वक्ता के रूप में स्वदेशी जागरण मंच के अखिल भारतीय प्रचार प्रमुख दीपक शर्मा, विशेषज्ञ वक्ता के तौर पर पंजाब नेशनल बैंक के प्रदीप शर्मा, एमएसएमई विशेषज्ञ डा. केके गोयल व युवा पंटरप्रिन्योर दुष्यंत भी उपस्थित रहे।

इस दौरान विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि देश को आत्मनिर्भर बनाने में उद्यमिता की अहम भूमिका है। इसके लिए देश के युवाओं को संगठित होकर प्रयास करने होंगे और स्वावलंबी भारत अभियान की सफलता के लिए उद्यमिता का विकास आवश्यक है। देश में व्याप्त

स्वदेशी जागरण मंच इकाई, नवाचार एवं उद्भवन केंद्र, पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग के सामूहिक प्रयासों से आयोजित हुआ समारोह



हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में स्वावलंबी भारत अभियान पर केंद्रित सेमिनार को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ● सौ. प्रवक्ता

बेरोजगारी की समस्या के निदान के लिए जरूरी है कि युवा पीढ़ी रोजगार चाहने वाली नहीं, रोजगार प्रदान करने वाली बने। नवाचार एवं उद्भवन केंद्र की संयोजक प्रो. सुनीता श्रीवास्तव में कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत की। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय स्वावलंबी भारत अभियान के संकल्प को पूर्ण करने की दिशा में निरंतर प्रयास कर रहा

है। इस आयोजन का उद्देश्य भी इस दिशा में विद्यार्थियों का मार्गदर्शन करना है। प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने नवाचार एवं उद्भवन केंद्र के माध्यम से इस दिशा में जारी प्रयासों का उल्लेख किया और कहा कि इस आयोजन के बाद भी हम इस दिशा में अनवरत प्रयासरत रहेंगे। मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित दीपक शर्मा ने अपने वक्तव्य में उद्यमिता

विकास के लिए प्रमुख रूप से डेयरी उद्योग, कृषि व मिलेट्स उत्पादन पर विशेष रूप से ध्यान आकर्षित किया। उन्होंने इस मोर्चे पर भारत की स्थिति और उसमें उपलब्ध उद्यमिता विकास की संभावनाओं पर भी विस्तार से प्रकाश डाला।

उन्होंने स्वदेशी जागरण मंच की ओर से निर्धारित तीन लक्ष्यों का विशेष रूप से उल्लेख किया, जिसके अनुसार वर्ष 2030 तक कोई भी भारतवासी गरीबी रेखा के नीचे नहीं रहेगा। आयोजन में सम्मिलित एमएसएमई विशेषज्ञ डा. केके गोयल ने विभिन्न तकनीकी पक्षों से अवगत कराते हुए जमीनी स्तर पर स्टार्टअप के प्रति विद्यार्थियों को जागरूक किया। प्रदीप शर्मा ने बैंकिंग योजनाओं और युवा पंटरप्रिन्योर दुष्यंत ने अपनी विकास यात्रा से विद्यार्थियों को अवगत कराया। कार्यक्रम के सफल आयोजन में सह संयोजक डा. रणबीर सिंह, डा. सुनीता तंवर, समन्वयक निशान सिंह, डा. सूरज आर्य और डा. मंजू ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

स्वावलंबी भारत अभियान की सफलता के लिए उद्यमिता विकास आवश्यक: प्रो. टंकेश्वर कुमार

■ ह.के.वि. में स्वावलंबी भारत अभियान पर केंद्रित एक दिवसीय राष्ट्रीय सैमीनार आयोजित

महेंद्रगढ़, 23 अगस्त (परमजीत, मोहन): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (ह.के.वि.), महेंद्रगढ़ में मंगलवार को स्वावलंबी भारत अभियान पर एक दिवसीय राष्ट्रीय सैमीनार का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय की स्वदेशी जागरण मंच इकाई व नवाचार एवं उद्भवन केंद्र, एंटरप्रेन्योरसैल तथा पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग के सामूहिक प्रयासों से आयोजित इस सैमीनार में मुख्य वक्ता के रूप में स्वदेशी जागरण मंच के अखिल भारतीय प्रचार प्रमुख दीपक शर्मा व विशेषज्ञ वक्ता के तौर पर पंजाब नेशनल बैंक के प्रदीप शर्मा व एम.एस.एम.ई. विशेषज्ञ डा. के.के. गोयल व युवा एंटरप्रेन्योर दुष्यंत भी उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि देश को आत्मनिर्भर बनाने में उद्यमिता की अहम भूमिका है। इसके लिए देश के



ह.के.वि. में स्वावलंबी भारत अभियान पर केंद्रित सैमीनार को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार।

युवाओं को संगठित होकर प्रयास करने होंगे और स्वावलंबी भारत अभियान की सफलता के लिए उद्यमिता का विकास आवश्यक है।

कुलपति ने अपने संबोधन में विश्वविद्यालय स्तर पर स्वदेशी जागरण मंच के माध्यम से आयोजित इस तरह के आयोजनों को महत्वपूर्ण बताया। इससे पूर्व में कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए नवाचार एवं उद्भवन केंद्र की संयोजक प्रो. सुनीता श्रीवास्तव में कार्यक्रम की रूपरेखा

प्रस्तुत की। प्रो. सुनीता श्रीवास्तव ने नवाचार एवं उद्भवन केंद्र के माध्यम से इस दिशा में जारी प्रयासों का उल्लेख किया और कहा कि इस आयोजन के बाद भी हम इस दिशा में अनवरत प्रयासरत रहेंगे।

कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित दीपक शर्मा ने अपने वक्तव्य में उद्यमिता विकास के लिए प्रमुख रूप से डेयरी उद्योग, कृषि उत्पादन पर विशेष रूप से ध्यान आकर्षित किया। दीपक शर्मा ने

अपने संबोधन में स्वदेशी जागरण मंच की ओर से निर्धारित तीन लक्ष्यों का विशेष रूप से उल्लेख किया जिसके अनुसार वर्ष 2030 तक कोई भी भारतवासी गरीबी रेखा के नीचे नहीं रहेगा। दूसरा हर हाथ को काम मिलेगा और तीसरा पर्यावरण का ध्यान रखते हुए भारत की अर्थव्यवस्था को दस ट्रिलियन डॉलर तक ले जाया जाएगा। कार्यक्रम के सफल आयोजन में सह संयोजक डा. रणबीर सिंह व डा. सुनीता तंवर तथा समन्वयक निशान सिंह, डा. सूरज आर्य व डा. मंजू ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

आयोजन में सम्मिलित एम.एस.एम.ई. विशेषज्ञ डा. के.के. गोयल ने विभिन्न तकनीकी पक्षों से अवगत करवाते हुए जमीनी स्तर पर स्टार्टअप के प्रति विद्यार्थियों को जागरूक किया। इसी क्रम में पी.एन.बी. के प्रदीप शर्मा ने बैंकिंग योजनाओं और युवा एंटरप्रेन्योर दुष्यंत ने अपनी विकास यात्रा से विद्यार्थियों को अवगत कराया। कार्यक्रम में मंच का संचालन डा. मंजू ने जबकि धन्यवाद ज्ञापन निशान सिंह ने प्रस्तुत किया।